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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este caderno, confira se ele contém quarenta questdes, correspondentes as provas objetivas, corretamente
ordenadas de 1a40.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais préximo que tome as
providéncias cabiveis.

3 Nao utilize material de consulta que nao seja fornecido pelo CESPE.
4 Durante as provas, ndo se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagcéo do chefe de sala.

5 Aduragéo das provas é de trés horas, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera feita no decorrer das
provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

6 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

7 Adesobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno, na folha de rascunho ou na folha
de respostas podera implicar aanulagao das suas provas.

AGENDA
I 9/8/2005, a partir das 10 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/egpa2005 — e quadros de avisos do CESPE/UnB, em Brasilia.

Il 10 e 11/8/2005 — Recursos (provas objetivas): formularios estarao disponiveis no Sistema Eletronico de Interposicéo de Recurso, Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/egpa2005.

Il 9/9/2005 — Resultado final das provas objetivas e convocagéao para a entrega da documentagéo para avaliagéo de titulos: Diario Oficial do
Estado do Para e locais mencionados no item .

OBSERVAGOES 7
o Nao seréo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 11 do Edital n.® 1/2005 — SEAD/EGPA, < I ‘S
de 20/5/2005.

e Informagdesadicionais: telefone 0(XX) 61 3448 0100; Internet —www.cespe.unb.br. UNIVERSIDADE D€ BRASILIA
o E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. Criando Oportunidades para Realizar Sonhos




e Nas questfes de 1 a 40, marque, em cada uma, a Unica opg¢do correta, de acordo com o respectivo comando. Use a folha de
rascunho paraas devidas marcagfes e, posteriormente, afolha derespostas, Unico documento valido paraacorrecao das suas provas.
* Nas questBes que avaliam Nocdes de I nfor matica, a menos que seja explicitamente informado o contrério, considere que todos
os programas mencionados estdo em configuragéo-padrdo, em portugués, que o mouse estd configurado para pessoas destras e que
expressoes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o bot&o esquerdo do mouse. Considere também que
ndo harestri¢cdes de protecéo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretorios e equi pamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto | —questbesdel a3

1 Para compreender a exclusdo econdmica, social e
politicano Brasil atual, € importante entender a concentragéo
da riqueza, que, neste inicio do século XXI, pode ser

4+ percebida em toda a sua desproporcionalidade.

Historicamente, a sociedade brasileira estruturou-se a
partir de um padrdo extremamente concentrador da riqueza.

7 Desde o periodo colonial, ariqgueza geradano Brasil tem sido
muito mal distribuida entre o conjunto da populagdo. Essa
situagdo manteve-se sempre inalterada até mesmo nos

10 momentos de transformagfes profundas na base econdémica
nacional.

Mércio Pochman. Ricos ficam com osdedose osanéis.
In: UnB Revista, set./out./nov./2004 (com adaptacdes).

QUESTAO 1 1

A argumentacédo do texto | centra-se naidéia de que

A aexclusdo econdmicae social esta estreitamente relacionada
adistribuicao de renda.

B a exclusdo econdmica no Brasil é percebida em toda a sua
desproporcionalidade neste inicio de século.

C asociedade brasileira estruturou-se, historicamente, a partir
do periodo colonial.

D a riqueza gerada no Brasil mantém-se inalterada desde o
periodo colonial.

E até mesmo transformagbes profundas na economia n&o
alteram a base social nacional.

QUESTAO 2 1

Julgue os seguintesitens, arespeito das estruturas linguisticas do
texto I.

| Preservam-se acoeréncia e a corre¢do gramatical do texto ao
se substituir aexpressao “do século X X1” (0.3) por de século.

Il Nalinha 7, aidéia de continuidade no tempo conferida ao
texto pelo emprego da forma verbal “tem sido” ja existe em
“Desde”, por isso suasubstituicdo pelaformafoi ndo alteraos
sentidos da argumentag&o.

Il As relagdes seméanticas do texto permitem a substituicdo de
“entre 0” ((.8) por pelo, sem que se provoque erro gramatical.

IV Mesmo com a retirada do pronome indicador de
indeterminacéo do sujeito em “manteve-se” (0.9) preservam-
se as relagbes argumentativas e a correcdo gramatical do
texto.

Est&o certos apenas os itens

A lell

B lelll

C IlllelV.
D I, 1lelV.
E Il 1llelV.

|_oussiaos

1
Desconsiderando a necessidade de ajustes nas |etras maiUsculas
eminusculas, assinale aopgéo em que apropostade alteragéo nos

termos do texto | provoca mudanca nas relagbes de sentido
textuais, apesar de preservar a corregdo gramatical.

A Deslocar aoragdo “Para compreender a exclusdo econémica,
social e politicano Brasil atual” (0.1-2), precedida de virgula,
paralogo depois de “desproporcionalidade” ((.4).

B Deslocar a oragdo “é importante entender a concentragcao da
riqueza’ ((.2-3) parao inicio do periodo.

C Colocar a expressdo “a partir de um padrdo extremamente
concentrador da riqueza’ (0.5-6) imediatamente antes de
“Historicamente” (0.5).

D Deslocar a expressdo “Desde o periodo colonial” (0.7),
eliminando-se a virgula, para o final do periodo em que
ocorre.

E Deslocar a oragdo “Essa situagdo manteve-se sempre
inalterada” (0.8-9), precedida de virgula, para depois de
“nacional” (0.11).

Texto Il —questdes 4 e 5

1 Um dos mais perniciosos sofismas do pensamento
burgués é a idéia de que as coisas dependem de vontades
individuais. Assim, a politica ndo funciona por culpa dos

4 corruptos; o0 meio ambiente é degradado porque as pessoas
nao respeitam a natureza; o governo vai mal porque o
governante ndo tem coragem de desagradar as elites. Essa

7 visdo distorcida da realidade serve para encobrir os
mecanismos por tras das relag8es pessoais. Os mecanismos
sociais fazem o encaixe da engrenagem estrutural de

10 dominacdo da elite e da submissdo e exclusdo daqueles que
sdo destituidos de renda e, portanto, de cidadania.

Frei Betto. A individuagéo da poalitica. In: Correio
Braziliense, 17/6/2005 (com adaptagdes).

—QUESTFAO 4|
ousstao |

A argumentacao do texto Il conduz a concluséo de que

A éoencaixedaestruturasocial de dominagéo e submissao que
provoca a exclusdo da cidadania, em conseqiiéncia da
destituicé@o de renda.

B o pensamento burgués faz depender de vontades individuais
0S mecanismos que evitariam a corrupgdo no desrespeito a
natureza.

C tanto a natureza quanto as relagBes politicas seriam
promotorasdaexcluséo dacidadaniaentre aquelesdestituidos
de renda.

D é pela submissdo das elites aos mecanismos sociais que 0s
destituidos de renda também sdo excluidos da cidadania.

E a irresponsabilidade das vontades individuais propicia
sofismas sobre a degradacdo do ambiente e a corrupgdo na
politica.
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—QUESFAO 5
oussiAos— .

Assinale a opcéo em que a proposta de alteracdo nas estruturas

linguisticas do texto Il desrespeita as regras gramaticais do
padréo da lingua culta.

A Substituicdo por virgulas dos sinais de ponto-e-virgula

empregados depoisde “corruptos” (0.4) ede " natureza’ ((.5).

B Retirada do sinal indicativo de crase em “as elites” ((.6).
C Supressdo do artigo no termo “os mecanismos” ((.7-8).
D Emprego de detras em vez de “por tras” ((.8).
E Substituicdo de “que” (¢.10) por quais.
Texto Il —questBesde 6 a 8
1 Ao delegar & esfera individual os males sociais, o

sistema preserva sua natureza cruel: a “inevitabilidade” da
desigualdade social. E apregoa que tanto a politica quanto
4 as questdes sociais devem ser monitoradas pelas leis do
mercado. Em outras palavras, o lucro dos bancos e das
empresas privadas, nacionais e estrangeiras, € a prioridade.
7 S8&0 eles que emprestam dinheiro ao governo; movimentam a
importacdo e a exportacéo; injetam recursos no crescimento
econdbmico do pais. Ndo nego que o individuo tenha
10 importénciano processo histérico. Porém, o individuo conta
onde acoletividade ndo conta. Quanto mais centralizadauma
estrutura de poder, mais ela depende de quem a ocupa,
13 deixando a margem o poder popular. A tarefa é tornar o jogo
verdadeiramente democratico, ndo mera legitimagdo da
impetuosidade arrivista de lideres mais preocupados com o

16 SUCESSO pessoal que com as causas sociais.

Idem, ibidem.

QUESTAO 6 1

Assinale aopg¢do em que a assertiva contraria a argumentacéo do

texto I11.

A A énfasenaresponsabilidadeindividual geraafalsaaparéncia
de que os males sociais e as desigualdades sdo inevitaveis.

B O monitoramento das questfes sociais pelas leis do mercado
exime o sistema social de suas responsabilidades quanto as
desigualdades sociais.

C Individuo e coletividade tém funcdes e lugares diferentes e
complementares nas relagdes sociais e no processo histérico.

D Umaestruturadepoder centralizadareforgao sentido coletivo
de responsabilidade social e privilegia o crescimento
econdmico do pais.

E Lideres mais preocupados com seu sucesso pessoal do que
com as causas sociais hdo jogam um “jogo verdadeiramente
democratico” (0.13-14).

—QUESTFAO 7|
oussrao7 | |

Julgue os seguintes itens, a respeito das relacdes de coesdo entre

os elementos do texto I11.

I O pronome*“sua’ ((.2) estaempregado naflexéo de feminino
singular porque se refere a “esferaindividual” (0.1).

Il Preserva-se a relagdo argumentativa entre as oracgdes
substituindo-se “Em outras palavras’ ((.5) pela expressdo
Por outro lado.

Il O pronome “eles” (0.7) estad na forma de masculino plural
porque retoma “bancos” (0.5) e “empresas privadas” ((.6).

IV Preservam-se as relagbes de coesdo do texto, o valor
comparativo entre as idéias e a corregdo gramatical do texto

ao se inserir do imediatamente antes de “que” ((.16).

A quantidade de itens certos é igual a

Assinale a opgdo incorreta a respeito das relagdes sintéticas e

semanticas no texto I11.

A O texto permite a reescritura da oracéo subordinada inicial
como uma desenvolvidainiciada por Quando delega.

B Asexpressdes “a politica” (0.3) e “as questdes sociais” ((.4)
estédo em uma relagdo aditiva.

C O periodo sintético iniciado por “S&o eles” ((.7) tem afungdo
dejustificar ou explicar as idéias do periodo anterior.

D Na linha 10, apesar de iniciado pela conjungdo de valor
adversativo “Porém”, o periodo sintatico representa uma
causa para as idéias do periodo anterior.

E Seriam preservadas as rela¢des argumentativas do texto se a
oracao coordenada assindéticainiciadapor “ndo” (0.14) fosse
transformada em uma aditiva, substituindo-se avirgula que a

precede pela conjuncgéo e.
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Texto IV — questdes 9 e 10

O mundo comega a mudar, ainda que muito discretamente. Apds mais de seis anos de negociagfes as vezes frustrantes, entra
em vigor o Protocolo de Kyoto, Unico instrumento internacional ja concebido paralidar com o maior desafio ambiental da histéria:
0 aquecimento global. O consenso entre pesquisadores, ambientalistas e diplomatas é que Kyoto representa mais um sucesso
diplomatico que ambiental. O acordo, que pretende cortar a emissdo de gases causadores do efeito estufa, € um triunfo do

multilateralismo representado pela Organizacédo dasNag¢BesUnidas(ONU). M asdeixadeforao maior poluidor do planeta, os Estados

Unidos da América (EUA).

Folha de S.Paulo, 16/2/2005, p. A15 (com adaptagdes).

QUESTAO 9 1

Tendo as informagdes contidas no texto 1V como referéncia
inicial, julgue os itens que se seguem, relativos ao Protocolo de
Kyoto.

I Como acontece com qualquer tratado internacional
importante, o Protocolo de Kyoto somente entrou em vigor a
partir do momento em que todos os paises integrantes da
ONU o ratificaram.

Il O texto enfatiza que, mais do que habilidade diplomaética, o
que determinou a aprovacao do protocolo foi a consciéncia
generalizada, entre povos e governos, de que o planetaprecisa
ser salvo.

H& consenso de que, sendo uma criagdo dos homens em sua
ensandecida vontade de produzir mais e mais riquezas, 0
efeito estufa ndo pode mais existir, sob pena de transformar a
Terra em um planeta gelado e sem condi¢des de vida.

IV A queima excessiva de combustiveis fosseis compromete
perigosamente o planeta ao aquecé-lo de maneira anormal,
raz8o pela qual o Protocolo de Kyoto volta-se para areducgdo
da quantidade desses gases langados na atmosfera.

V Os EUA foram proibidos de participar do protocolo

justamente por serem, como afirma o texto, 0 “maior poluidor

do planeta”.

A quantidade de itens certos é igual a

m o o w >
aor W oN e

QUESTAO 10 )

Segundo o texto IV, a aprovacédo do Protocolo de Kyoto é um
triunfo do multilateralismo representado pelaONU. Com relacdo
ao papel

representado por esse organismo na Historia

Contemporanea, assinale a opgao correta.

A Criadanoimediato p6s-Segunda GuerraMundial,aONU tem
na busca da paz e da seguranca internacionais uma de suas
finalidades essenciais, o que foi decisivo para impedir a
multiplicacdo de conflitos locais e regionais nos diversos
continentes.

B Depois do fim da Guerra Fria e da ascensao de George W.
Bush ao governo dos EUA, a ONU se fortaleceu
profundamente e, diferentemente do que ocorria antes,
transformou-se no Unico pélo de poder mundial.

C O fato de ser um organismo multilateral fazdaONU refém de
alguns poucos paises, as chamadas poténcias mundiais, as
quais controlam rigidamente os principais setores da
instituicao.

D O Brasil se desligou da ONU em represdlia & posic¢éo norte-
americana, apoiada em seguida por outras poténcias, de
impedir aampliac@o do nimero de membros permanentes no
Conselho de Seguranga.

E A atuacdo da ONU tende a ser mais produtiva e eficaz em
setores como saude, educagao, cultura, alimentacdo e meio
ambiente, entre outros, os quais ndo atingem diretamente

interesses politicos, militares e estratégicos das grandes

poténcias.
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TextoV —questbesde 11 a 14

O ndmero de indigentes em proporcdo da
populacdo no Brasil de hoje ja ndo é o que foi ha 50 anos.
Pequeno O desconsolo aumenta quando
observamos que mesmo esse numero poderia ser
muitissimo menor se, durante os uUltimos 33 anos,
tivéssemos crescido como ostigresasiaticos. H440 anos, os
organismos internacionais acreditavam que a Coréia do
Sul estava condenada a pobreza. Erraram no julgamento.
O paistornou-se um fendmeno de crescimento sustentado e
reducdo da pobreza, como outros paises asiéticos.

A pergunta agora é se a Africa poderia se tornar
palco de um novo milagre se tivesse ajuda externa e
politicas econbmicas adequadas. Suas deficiéncias
estruturais sdo notdrias: baixa produtividade agricola, altos
custos de transportes, doengas tropicais, AIDS e baixa
difusdo de tecnologia. Mais grave ainda é que, durante os
Gltimos anos, a Africatem enfrentado mais guerrasinternas
que outras regifes. Os genocidios — Ruanda em 1994 e
Darfur em 2004 — sdo apenas as histdrias mais tragicas de
conflitos perenes. Para escapar desse circulo vicioso de
guerra e pobreza, a regido precisa de assisténcia. Calculos
estratégicos guiam o interesse crescente dos EUA e da
Europa na Africa. Nesses célculos, entram a abundancia
de recursos naturais (inclusive urénio) em um Congo
conturbado, a combinagdo petréleo-islamismo na Africa
Ocidental, a proliferacdo de armas no continente e a
migragao descontrolada e incontrolével.

consolo.

Eliana Cardoso. Africas. In: Valor Econémico, 20/1/2005, p. A2 (com adaptagdes).
[Questao] .
Considerando as informag8es contidas no texto V, assinale
a opcéo correta relativamente a Coréia do Sul.

A O ritmo de desenvolvimento sul-coreano é bastante
semelhante ao verificado em alguns paises latino-
americanos, entre os quais o Brasil e a Argentina.

B O texto é claro ao conferir a educacdo papel decisivo
paraque a Coréia do Sul deixasse paratras a pobrezae
se transformasse em uma das mais présperas economias
contemporaneas.

C O elogiado nivel de desenvolvimento sul-coreano nao
constituiu fato isolado na regido em que se localiza,
sendo acompanhado por outros paises vizinhos.

D Organismosinternacionaisespecializadosem economia
tiveram confirmados seus prognésticos positivos em
relacdo a capacidade de se desenvolver apresentadapela
Coréiado Sul ha algumas décadas.

E Infere-se do texto que, conquanto tenha se enriquecido,
a Coréia do Sul ndo conseguiu aumentar sua renda per
capita, razdo pela qual ndo diminuiu seus elevados
indices de desigualdade social.

—QUESTAO 12
ousstaoio ] |

Tendo por referéncia o texto V, assinale a op¢&o correta.

A

Proporcionalmente ao conjunto da populagdo, o nimero de pobres
ou indigentes no Brasil permanece praticamente o mesmo de cinco
décadas atrés, clara demonstracdo de que o0 pais ndo aumentou sua
riqueza nesse periodo.

Uma das principais razfes para que haja nimero téo elevado de
indigentes no Brasil é, para a maioria dos analistas, a dificuldade
de acesso dos mais pobres ao ensino fundamental, faixa de
escolaridade formalmente obrigatoria no pais.

A auséncia de atrativos econdmicos na Africa explica a pouca ou
guase nenhuma atragao que o continente exerce sobre as poténcias
capitalistas, como os EUA e paises europeus.

O texto sugere que a ajuda externa a paises pobres, como 0s
africanos, também se subordina a uma légica em que néo faltam
célculos, riscos e interesses.

A leitura atenta do texto leva a concluséo de que o Unico caminho
que resta & Africa para se desenvolver é a adogdo de politicas
internas inovadoras e progressistas.

QUESTAO 13 )

Tendo o texto V como referéncia inicial e considerando aspectos
marcantes da economia globalizada dos dias de hoje, assinale a opgao
incorreta.

A

Entre os problemas estruturais apresentados pelo continente
africano, a baixa produtividade agricolainscreve-se entre os mais
graves, inclusive por também contribuir paraoscasosfrequentesde
fome naregiao.

O estagio alcangcado pela economia contemporanea real¢ca a
importancia do conhecimento cientifico e da aplicagdo das mais
diversas tecnologias no sistema produtivo.

No Brasil, aexpansdo do agronegdcio se deu em razdo de multiplos
fatores, a despeito de o pais ainda ndo contar com um setor de
pesquisa cientifica voltado para a agricultura.

Relativamente ao comércio mundial, o Brasil tem se queixado de
métodos de concorréncia considerados desleais, a exemplo dos
subsidios agricolas que paises ricos oferecem a seus produtores.
A Organizagdo Mundial do Comércio (OMC) é um organismo
multilateral que tem entre suas finalidades essenciais a formulagdo
e a aplicagdo de regras a serem seguidas no competitivo mercado
global.

QUESTAO 14 1

Ao se reportar a genocidios, o texto V se refere a uma realidade que,
moralmente condenada, o mundo contemporaneo reiteradamente
pratica. Assinale a opgdo que oferece uma correta conceituagdo de
genocidio.

A

Guerra de conquista empreendida por um pais poderoso contraum
OU mais paises pequenos, incapazes de garantir sua propria defesa.
Ato sistematico ou deliberado de exterminio, total ou parcial, de
uma comunidade, grupo étnico, racial ou religioso.

Uso de armas de destruicdo em massa contra determinada
populacdo que ndo queira se subordinar a autoridade constituida.

Uso continuado de tortura, fisica ou moral, contra seguidores de
doutrinas filoséficas ou religiosas contrarias ao Estado.

Ac&o terrorista motivada por crengas religiosas e que tem por alvo
seguidores de outras religides.
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Texto VI — questBes 15 e 16

A figuraaseguir ilustra umajanelado Word 2002 que contém
um documento em processo de edicdo. Nessa janela, a numeracgao de

linhas foi inserida com ferramenta disponibilizada pelo Word.

@ Decumentol - Microsoft Word Q@

Arguivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas Tabela

Janela  Ajuda  Acrobat x
DE R =@ <- O48 | T/90% = = -
[ |- 1 o2 o3-4io5.06-0 -7 B

2 1  Belémr e Costa Atlantica:voltado-para-o

. 2 turismode-negécios, lazer e-cultura, com:

2 3 centros-dc-convcngﬁes,-museus,-te atros,

E 4 bosques-e-belas-praias, inclusive-algumas: o
& 5  das-poucas-praias-de-rio-com-ondas,

z 6 existentes'no-mundo.f

2 701

N 8  Tapajos:onde-se-encontram-osrios:

i 9  Amazonas-e Tapajos,-além- da-exuberante-

N 10  paisagem de-praias-fluviais, cachoeiras,

B 11  florestas-e-formagdes-rochosas, oferece-a-

7 12 possibilidade-de-acompanhar-importantes- #
9 13 manifesta¢des culturais do-povo-paraense.q .
- 14 9 .
~ 15 )
= r 8= LJ 1 _}J
Pag 1 Secio 1 141 Em 9,3cm Ln 15 Col 1 \E

—QUESTAO 15 |
_ouestaos |

Assinale a opgdo em que o procedimento descrito € suficiente para

inserir os nimeros de linhas como observado najanelado Word 2002

incluida no texto VI.

A Selecionar todo o documento em edico; clicar o menu S&rr .

na lista de opg¢des disponibilizada, clicar Nimeros de linha.

Selecionar o documento em edic¢&o; clicar o botdo =

C Clicar o menu #'94¥0 - najistadisponibilizada, clicar aopg&o que

abre janela contendo defini¢cdes associadas a configuracdo de
pagina do documento; nessa janela, realizar procedimento para
inserir nimeros de linha.

D Selecionar todo o documento em edi¢do; clicar o menu

FETamentas . 5 |ista disponibilizada, clicar o item que abre a

janela Opcdes; nessa janela, realizar procedimento para inserir
numeros de linha.

E Clicar o menu EOMMaLar. na jista disponibilizada, clicar a opggo
que abre a janela Paragrafo; nessa janela, realizar procedimento

parainserir nimeros de linha.

.
No documento do Word 2002 incluido no texto VI,
considere que se deseje reproduzir o paragrafo iniciado em
“Belém” eterminado em “mundo.”, demaneiraqueaslinhas
de 1 a6 desse paragrafo sejam repetidas a partir dalinha 15.
Assinale a opgdo que contém procedimento correto para se

obter a acéo desejada.

A Selecionar o paragrafoiniciado em “Belém” eterminado

em “mundo.”; pressionar e manter pressionada a tecla

M; teclar M; posicionar o ponto de inser¢do nalinha

15; teclar M; liberar ateclam.

B Selecionar o paragrafoiniciadoem“Belém” eterminado

em “mundo.”; clicar o botdo @; posicionar o ponto de
KT

insercdo nalinha 15; clicar o botdo

C Clicar sobre “Belém”; pressionar e manter pressionada

[cul].

1 J: clicar sobre “mundo.”; liberar atecla ;

atecla[

apontar o ponteiro do mouse sobre a érea selecionada;
pressionar o botéo direito do mouse; posicionar o0 ponto
de insercdo nalinha 15; liberar o botéo do mouse.

D Clicar sobre “Belém”; pressionar e manter pressionada

atecla‘ﬂ]; clicar sobre “mundo.”; teclar @; liberar a

teclam; posicionar o ponto de inser¢éo nalinha 15;

clicar o botéao @‘.

E Clicar sobre “Belém”; pressionar e manter pressionada
[ shift shitt|.

atecla ; clicar sobre “mundo.”; liberar atecla[

clicar o bot&o @‘; posicionar o ponto de inser¢éo na

linha 15; pressionar e manter pressionada a tecla‘ﬂ];

teclar @; liberar a tecla ],
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Arquivo Editar Exibir Fawvoritos Ferramentas  Ajuda #
@'@'ﬂlﬂ,; /-“f\ vig M o- ﬁ,i
Enderego -%’tht‘tp://wwwgoogle.combr/aearch?hl:pbBR&q:sxv'ﬂlr Links
~

EGPA

Orgéos Vinculados, -----—---------—-- , Sead, Sefa, Sepof,

Ipasep ... Servigo:

Mais informagées sobre os eventos e cursos da EGPA

para o més de margo com a...

www.escoladegoverno.pa.gov.br

14k - Em cache - Paginas Semelhantes

[ Mais resultados de www.escoladegoverno.pa.gov.br ] 3
< b
&]  Internet

A figura acima ilustra uma janela do Internet Explorer 6
(IE6) contendo uma péagina web obtida ao se acessar o
sitio de busca Google, cujo endereco eletronico €
http://www.google.com.br. Considerando que essa janela
estegja em execucdo em um computador PC cujo sistema
operacional é o Windows XP Professional e sabendo que

EGPA constitui um hyperlink associado ao URL
http://www.escoladegoverno.pa.gov.br, assinale a opcéo
correta.

A Um sitio de busca permite que usuarios da Internet
possam acessar informagdes contidas nos computadores
gue estejam conectados a rede mundial de
computadores, bastando que os arquivos que contém
essas informagdes tenham sido configurados por meio
do WindowsExplorer parapermitir o compartilhamento
viarede.

B Por meio das funcionalidades disponibilizadas por

opgdo encontrada no menu FETAMENtas ¢ possivel

definir o URL associado ao hyperlinkm como
paginainicial do |E6.

C As informagdes contidas na janela ilustrada sdo
suficientes para se concluir que, ao se clicar o botao

O, sera iniciado, na Internet, um novo processo de
busca de informacdes relacionadas a EGPA.

D A partir da situagdo mostrada na janela do |E6,
para que a pagina web associada ao URL
http://www.escoladegoverno.pa.gov.br seja definida

como péagina favorita do IE6, é suficiente clicar o

hyperlink EGPA e, apos o completo carregamento da
pagina web que sera acessada apds essa acéo, clicar o

bot&o
E Nasituagdo em que a janelado IE6 se encontra, ao se

-
clicar o conjunto de botBes , seradisponibilizada

uma lista de opgdes, sendo que uma dessas opgoes
permite executar uma janela do Outlook Express que
tera, automaticamente, na area de edi¢do de mensagem
de correio eletrénico, o contetdo da pagina web

associada ao hyperlink @.

B Microsoft Excel - Licitacao
Arquivo

Arial 10 =

Editar Exibir Inserir Janela

N I 5

Deda8 SR Y & 4
F5 - #
A B z D E E
VALORES LIMITES PARA LICITACAO

OBRAS E SERVICOS DE COMPRAS E OUTROS
ENGENHARIA SERVICOS
Limites Valor Limites Valor
Até RS 15.000,00 Até RS 8.000,00 =]
Até RS 150.000,00 Até RS 80.000,00|
Tomada de Prego AtE RS 1.500.000,00 Até RS 650.000,00|

Concorréncia Acima de R$ | 1.500.000,00 [Acima de R$|&650.000,00

OBS: Para a modalidade pregdo, utilizada para a aquisicdo de bens e prestacio de
10 |servigos comuns, ndo ha valor limite legalmente estabelecido para a contratacdo.

M4 D“I.\Planl/‘ |<| |
Pronto UM

Formatar Ferramentas Ajuda -8 x
BE€uyw £ L-D-A- 7

= -0 8 Bl oo -3 7

Dados

5

o

P

MODALIDADES

Dispensa
Convite

W o ||

-

Considerando que a janela do Excel 2002 ilustrada acima contenha
uma planilha em processo de edi¢éo, com informages coletadas no
sitio http://www.sead.pa.gov.br, e que essa janela esteja em execugdo
em um computador PC cujo sistema operacional € o Windows XP
Professional, assinale a opgdo correta, sabendo ainda que as células
que contém valores numéricos estdo formatadas para nimero, com
duas casas decimais e com separador de milhares.

A Ao sedigitar =(E5+C5) nacélulaFs, teclar @, clicar acélulaFs,

. ~ B . . . . ~
clicar o botdo , clicar a célulaFs, e, finalmente, clicar a opgao

Editar 5 valor da célula Fé sera equivalente a

Colar, no menu
instrugdo =(E6+C6). As células F5 e F6, apds essas acdes, terdo
valoresiguais a 23.000,00 e 230.000,00, respectivamente.

B Parase excluir alinha 2 da planilha mostrada e fazer que as linhas
de numero superior ou igual a 3 tenham esse nimero reduzido de

uma unidade, é suficiente clicar o cabecalho referente a essa

Iinha—| 2 — eclicar o botdo CI'%
C Para se obter o grafico mostrado na figura a seguir, é suficiente

clicar o botao [E

VALORES LIMITES PARA LICITACAO
1.600.000,00
1.400.000,00
1.200.000,00 o Dispensa
1.000.000,00 m Convite
800.000,00
600.000,00 .| |OTomada de Prego
400.000,00 — |OConcorréncia
200.000,00 —
0,00 ,<_- —
OBRAS E COMPRAS E
SERVIGOS DE OUTROS
ENGENHARIA SERVICOS

D Ao seselecionar ascélulas C5eE5 edigitar *2, os contelidos dessas
células serdo alterados, respectivamente, para 30.000,00 e
16.000,00.

E Existe opcdo no menu 28805 que permite proteger a planilha
mostrada contra alteragdes ndo-autorizadas nos contetdos das
células.
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| QuesTA0 19 | .
Com relagao as diversas ferramentas do Windows X P, assinale

a opcao correta.

A A ferramentaLimpezade discoiniciaum programaque faz que
a unidade de CD-ROM segja limpa, retirando residuos de
poeira presentes na sua superficie.

B O Desfragmentador de disco distribui os arquivos armazenados
no disco rigido de forma balanceada, impedindo que as
pastas ocupem espaco contiguo do disco, otimizando, assim,
0 tempo de acesso as informagdes contidas nessas pastas.

C A ferramentaRestauracéo do sistematem afuncéo principal de
permitir aeliminacéo de virusde computador, restaurando os
danos causados por esses programas danosos.

D O utilitério Backup pode auxiliar nacriagdo de umacopiadas
informacgdes contidas no disco rigido do computador.

E Diferentemente de versdes anteriores do Windows, o
Windows X P néo possui aferramenta denominada Assisténcia
remota, que permite que umapessoa possa, com permissao do

usudrio de um computador remoto, acessar esse computador.

QUESTAO 20 ‘ 1

Com relacdo a dispositivos utilizados atualmente para o

armazenamento de informag8es contidas em computadores do

tipo PC, assinale a opcao correta.

A Uma grande desvantagem do dispositivo comumente
denominado pendrive em relacdo ao disquete de 32" mais
comumente usado é que a capacidade de armazenamento
de dados do primeiro é muito inferior a capacidade de
armazenamento do segundo.

B Osdispositivos do tipo CD-ROM tém menor capacidade de
armazenamento que o disquete de 3%" mais comumente
usado.

C Asmemoriasdo tipo cache sdo maislentas que as memorias
RAM de alta capacidade de armazenamento, usualmente
utilizadas em computadores do tipo PC.

D A leiturados dados de discos do tipo zip &, de formasimilar
a do disco do tipo CD-ROM, realizada com o auxilio de
dispositivos épticos.

E Em muitos computadores, o dispositivo de armazenamento

com maior capacidade é o disco rigido.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
.

Com base nos conceitos da contabilidade nacional, assinale a
opcgao correta.

A O tempo gasto vendo futebol é contabilizado no produto
interno bruto (PIB).

B O seguro-desemprego aumenta a renda nacional nos anos em
gue o desemprego é baixo.

C O produto nacional bruto corresponde arenda interna bruta, a
qual se adiciona a renda liquida de propriedade do exterior.

D A queda recente do prego das a¢des da BOVESPA reduz o
investimento nacional e, portanto, conduz acontracdo darenda
nacional.

E A compra de um apartamento usado, em 2005, de luxo, a
beira-mar, em uma cidade turistica, representa uma maior
contribui¢do para o PIB do que a compra de um pequeno
apartamento novo em uma zona periférica dessa mesma
cidade.

QUESTAO 22 )

A analise do consumo, da poupanca e do investimento, varidveis
macroecondmicas basicas, é crucial paraadeterminacéo darenda
e do produto de equilibrio. Em relag&o a esse assunto, assinale a
opgao correta.

A A rendado periodo corrente € o Unico determinante dos niveis
de consumo, na viséo da teoria do ciclo de vida do consumo.

B Aumentos na propensdo marginal a poupar reduzem o
multiplicador keynesiano e, portanto, limitam o crescimento da
renda, decorrente da expanséo dos gastos publicos.

C As despesas com o0s gastos de consumo das familias
constituem o componente da demanda agregada que apresenta
maior instabilidade.

D De acordo com a teoria q do investimento, de Tobin, as
empresas tomam suas decisdes de investimento com base no
valor de mercado do capital instalado e, portanto, néo
consideram o custo de substitui¢&o desse capital .

E Supondo-se que a fungdo consumo seja dada por
C = Ca + 0,8Y, em que Ca e Y sdo, respectivamente, o
consumo auténomo e arenda disponivel, entdo, se um choque
de consumo reduzir o Ca em R$ 10 bilhdes, a producéo
diminuira de R$12,5 bilhdes.

QUESTAO 23 1

Com referéncia as politicas fiscais e monetarias, que constituem
um importante instrumento da agdo do governo para a
estabilizag8o econdmica, assinale a opgéo correta.

A Preocupagdes em relacdo aos deficits orgamentérios limitam o
uso de politicas fiscais expansionistas keynesianas.

B Politicas de orgcamento equilibrado, preconizadas atualmente
por varios politicos, entre eles, o deputado Delfim Neto,
eliminam a fungdo multiplicadora dos gastos publicos, ja que
o valor do multiplicador keynesiano é zero.

C Quando juros sdo pagos sobre as contas-correntes, como era o
caso do Brasil na década de 80, ocorre redugéo tanto do custo
deoportunidade dereter riquezascomo dademandade moeda.

D Quando o Banco Central vende titulos da divida no mercado
aberto, isso contribui para expandir a producdo e o emprego.

E Taxasdeinflag8do maiselevadasreduzem deformapermanente
os niveis de desemprego.
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—QUESTAO 24
Lousstao-24— .

Assinale a opgéo correta com relagdo ao desenvolvimento
econdmico.

A Aumentosnasimporta¢desde supercomputadoresconduzem
areducdo do uso do capital doméstico e, portanto, restringem
os niveis de crescimento econémico.

B De acordo com a teoria do capital humano, embora toda a
capacidade de trabalho seja igual, a salde e a boa forma
fisica aumentam os niveis de produtividade e, portanto,
alavancam o crescimento econémico.

C Como as empresas farmacéuticas auferem lucros excessivos
com patentes de medicamentos, entdo a eliminagdo dessas
patentes conduz a reducéo dos precos dos medicamentos,
contribuindo assim para melhorar os niveis de saude e,
consequientemente, de produtividade, nos diferentes paises.

D Estratégias de promocao de exportagdes foram, no passado,
preferencialmente utilizadas, na América Latina, para
acelerar o desenvolvimento econdmico da regido.

E O processo de desenvolvimento econdmico, viabilizado por
taxas elevadas de poupanca, pode coexistir com niveis
substanciais de desigualdade.

[ouesiAo-2s—

1
A andlise da oferta e demanda, que estuda as interacdes entre
vendedores e compradores em uma economia de mercado,

constitui o cerne do estudo dos fenébmenos econdmicos. A esse
respeito, assinale a opcao correta.

A A queda recente do precgo das ac¢des, no mercado acionario
brasileiro, constitui reducéo dariqueza nacional e, portanto,
provocadeslocamento ao longo da curvade demandaparaas
mercadorias transacionadas no Brasil.

B Aumentos do nimero de produtores que atuam no mercado
de carne de avestruz deslocam a curva de oferta desse
produto para cima e paraa esquerda e conduzem a expansao
da quantidade ofertada desse tipo de carne.

C Considerando que as pessoas consomem cerveja com
petiscos, um aumento no prego da cerveja reduzird o prego
dos petiscos, se, nesses mercados, tanto as curvas de oferta
como as curvas de demanda apresentarem elasticidades
finitas e ndo nulas.

D NasUltimasdécadas, 0 aumento significativo do consumo de
aves, decorrente da substitui¢do de carne vermelha por carne
branca, em virtude da procura por alimentos mais saudaveis,
concomitantemente a redugdo do preco desse tipo de carne,
ndo é consistente com o fato de a curva de demanda por esse
produto ser negativamente inclinada.

E A crise no Oriente Médio, ao provocar aumentos
significativos no preco do petrdleo, elevard areceitatotal da
industria petrolifera se ademanda por esse bem for altamente
elastica.

—QUESTAO 26—
ousstao-26 .
Com relagcdo ao equilibrio do consumidor, assinale a opcéo

correta.

A A introdug¢éo de um novo imposto sobre cigarros provoca um
deslocamento paralelo darestri¢do orgcamentariadosfumantes,
parabaixo e paraaesquerda, e, portanto, levaadiminui¢éo do
consumo de cigarros em relagéo a quantidade consumida antes
datributag&o.

B O principio da utilidade marginal decrescente estabelece que
0s ganhos de satisfacéo tornam-se cada vez menores a medida
gue unidades adicionais de determinado bem s&o consumidas.

C A cobrangca de um preco fixo pelo uso ilimitado de
determinado servico expande 0 seu usO porgue 0 cONsumMo
6timo desse servigo ocorrerasomente quando o custo marginal
for inferior ao beneficio marginal de consumi-lo, tornando,
assim, o seu beneficio marginal liquido positivo.

D Um aumento narendadosconsumidores expandirdademanda
de um bem inferior.

E No mercado automobilistico, se os consumidores estiverem
dispostos a aceitar carros mais velozes porém que consomem
mais combustiveis, entdo as curvas de indiferenca que
representam as preferéncias entre esses atributos s&o

negativamente inclinadas.

QUESTAO 27 1

Assinale a opgdo correta acerca do equilibrio da firma e de

assuntos correlatos.

A A regrade minimizagdo de custos requer que a relagdo entre
as produtividades marginais fisicas e os pregos dos insumos
seja idéntica para todos os fatores produtivos.

B Para uma empresa que atua em um mercado perfeitamente
competitivo, a maximizagdo de lucros requer que a firma
aumente sua producao se o preco de mercado de seu produto
for igual a suareceita marginal.

C A apuracdo dos lucros contdbeis considera os custos de
oportunidade tanto dos recursos utilizados como do capital
imobilizado.

D No equilibrio de curto prazo, a firma deve, necessariamente,
cobrir seuscustosfixos e variaveis, sob penadeter de encerrar
suas atividades.

E No longo prazo, as firmas ofertam o nivel de produgéo cuja

receita marginal é superior ao custo marginal de longo prazo.
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—QUESTAO 28
[Quesrao-2e] .

Em relacdo a teoria da producao, assinale a opgao correta.

A A funcgdo de produgé@o mostra as combinagdes de insumos
capazes de gerar a mesma quantidade de produto.

B A inclinacdo ascendente da curva do produto da receita
marginal, em mercados competitivos, decorre do fato de as
empresas que atuam nesse setor serem obrigadas a vender
seus produtos ao preco estabelecido pelo mercado.

C O custo de oportunidade da poluicdo do rio Amazonas e seus
afluentes é nulo porque é possivel utiliza-los gratuitamente.

D Na industria de computadores, a presenca de retornos
crescentes de escala no processo produtivo é incompativel
com a existéncia de produtividade marginal decrescente em
todos os insumos.

E A lei dosretornos decrescentes esta na origem dainclinacéo

positiva da curva de custo marginal de curto prazo.
LoussTao 20 ]
1

A andlise daformagéo de precos no mercado de bense de fatores

é importante para se entender o funcionamento da economia,
sobretudo no que tange as questfes de competitividade e

distribuicdo de renda. A esse respeito, assinale a opgao correta.

A A fixacdo de um saldrio em um mercado perfeitamente
competitivo pode gerar desemprego e perda de bem-estar.

B Emrelagdo aos mercados competitivos, osmonopoéliosfixam
precos mais elevados, porém, ofertam niveis maiores de
produto.

C Nos setores oligopolizados, o fator trabalho é remunerado
pelo valor de sua produtividade marginal.

D Deacordo com o indicede Lerner, o poder de monopélio de
uma empresa é tanto maior quanto menor for a diferenca
entre o preco fixado pela empresa e 0 seu custo marginal.

E A regulacéo dos pre¢osde um monopolista discriminador de
precos, por meio dafixagdo de um Unico preco nosdiferentes
mercados, aumentara o bem-estar dos consumidores, porém,

ndo reduzira os lucros monopolistas.

| quesiAoso ]
1
Nas economias de mercado, o estudo dos regimes de competicdo

é fundamental para o entendimento do sistema de pregos. A esse
respeito, assinale a opcao correta.

A A existéncia de custos fixos elevados, em determinada
industria, requer que eles sejam partilhados entre muitos
produtores e, portanto, estimula a competic¢éo nessa indstria.

B Em virtude de a producdo de laranja se caracterizar pela
existéncia de custos constantes, a geada que atingiu a Fl6rida,
em 1996, expandiu a demanda pela laranja brasileira,
aumentou, no curto prazo, o preco desse produto, atraindo
novos produtores, porém, no longo prazo, o aumento daoferta
pressionou os pregos parabaixo, fazendo-osvoltar ao seu nivel
original.

C As restrigdes impostas pelo governo brasileiro a compra da
empresa Garoto pela Nestlé decorrem do fato de os produtos
fabricados por essas empresas serem bens complementares e,
portanto, uma fusdo levaria a redugcdo da concorréncia e,
conseqiientemente, a alta dos precos.

D Firmas monopolistas ndo reguladas que maximizam seus
lucros produzir&o no ponto em que o preco iguala-se ao custo
marginal.

E Umarede derestaurantesitalianos de uma grande cidade, que
possui cardapios e pratosligeiramente diferenciados, constitui
um exemplo tipico de concorréncia monopolisticae, portanto,
no equilibrio de longo prazo, fixa seus precos ao nivel da
receita marginal.

QUESTAO 31 1

Nas economias de mercado, o estudo dos regimes de competicdo

é fundamental para o entendimento do sistema de pregos. A esse
respeito, assinale a opcao correta.

A A teoriadasvantagens comparativas exclui apossibilidade de
especializagdo completa, posto que, nos paises com esse tipo
de especializacdo, tem de haver uma vantagem absoluta no
comércio dos bens exportados.

B Quando um cidaddo finlandés compra titulos do governo
brasileiro, essa transacéo é contabilizada como exportagdo na
conta-corrente do balancgo de transacdes brasileiro.

C A fixagao de quotas a importacdo aumenta a elasticidade da
curva de oferta doméstica dos bens importados.

D Niveis mais elevados de inflagdo conduzem a apreciagdo da
moeda nacional.

E Sistemas de taxas de cambio fixas podem fornecer um
ambiente propicio para os negécios, porém, exigem que 0s
paises mantenham suas taxas de juros e de inflagdo dentro de
estreitos limites.
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—QUESFAO 32
quesraosa | .

Com respeito a economia brasileira, assinale a opgdo correta.

A O Plano Cruzado contribuiu para acentuar os beneficiosdareforma
fiscal de dezembro de 1985, que melhorou o acompanhamento e
controle das contas publicas e levou a eliminacdo do deficit
operacional, o que facilitou, significativamente, o controle das
contas publicas e da inflagao.

B Nos anos 80 do século XX, o processo de privatizagdo atingiu
apenas empresasde grande porte einseriu-se em um amplo processo
derevisdo do modelo de desenvolvimento e do papel do Estado na
economia brasileira.

C Navisdo pds-keynesiana, ainflacéo brasileiradecorredo excesso de
demanda provocado pela emissdo monetéria e, portanto, deve ser
combatida por meio da adogdo de politicas fiscais e monetéarias
restritivas.

D Em 1994, a implementacdo do Plano Real, ao reduzir
expressivamente o imposto inflacionario, conduziu ao aumento da
renda das familias de baixa renda em relagdo aquelas de renda
média e alta, atestando, assim, o carater redistributivo, no curto
prazo, desse programa de estabilizagao.

E Apesar de promover aumentos reais dos salérios, o Plano de Acado
Econdmicado Governo (PAEG) conseguiu eliminar ainflagdo por
meio da reducéo dréstica do déficit publico e do uso de politicas
monetérias restritivas.

QUESTAO 33 1

Com relagdo a avaliagcdo econdmica de projetos, assinale a opgéao
correta.

A No método do Valor Atual, ja se considera, de forma implicita, a
guestao de projetos com diferentes vidas Uteis.

B Adotando-se o critério do valor presente liquido (VPL) para
escolher investimentos, o melhor investimento sera aquele para o
qual o VPL seja zero.

C A taxa minima de atratividade (TMA) leva em conta o custo de
oportunidade do capital, porém ndo considera o risco do
investimento.

D Quando ataxa interna de retorno (TIR) de determinado projeto é
positiva, porém inferior ao valor do custo de oportunidade do
capital, entdo esse projeto deve ser descartado.

E A inflagdo, por se tratar de um fendbmeno monetario, ndo altera a
rentabilidade dos projetos de investimento.

QUESTAO 34 1

Um titulo de valor nominal igual a R$ 49.600,00 foi descontado 4
meses antes do vencimento a taxa de desconto simples de 72% ao ano.
Com base nessas informacdes, assinale a opcéo correta.

A A taxa mensal equivalente a taxa anual referida é inferior a 5%.

B O valor do desconto, segundo o desconto comercial, teria sido
superior a R$ 12.000,00.

C Pelo desconto racional, o valor do desconto teria sido superior a
R$ 10.000,00.

D A taxa mensal efetiva da operacéo, pelo desconto comercial, teria
sido superior a 7%.

E Osdescontos comercial e racional seriam iguais.
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—QUESTFAO 35
questaoss— .

Julgue os itens seguintes.

I Um empréstimo de R$ 120.000,00 feito pelo sistema de
amortizagdo constante (SAC) deve ser quitado em
8 prestacdes anuais e sucessivas. A 1.2 prestagéo vencera 1
ano apos 0 empréstimo. Se ataxade juros compostos cobrada
é de 12% ao ano, entdo a 1.2 prestagdo sera inferior a
R$ 29.000,00.

II' Um terreno foi vendido em 12 prestagBes mensais, iguais e
sucessivas, de R$ 6.500,00. A 1.2 prestagéo venceu 1 més
apos a compra. Supondo que a taxa de juros compostos do
financiamento sejade 5% ao més e tomando 0,56 como valor
aproximado de (1,05) *? ento o valor avistado terreno seria
inferior aR$ 57.500,00.

11 Um investidor disp8e de R$ 120.000,00 e tem as seguintes
opcdes de investimentos:

A: aplicalos em um empreendimento que lhe renda
R$ 80.000,00 ap6s o 1.° ano e R$ 60.000,00, apés o 2.° ano.
B: aplicar o capital e receber R$ 150.000,00 apds 2 anos.
Supondo que a taxa de juros compostos praticada nesse
investimento seja de 15% ao ano, que (1,15) ' = 0,87 e que
(1,15)2 = 0,76, conclui-se que a melhor alternativa de
investimento para o investidor € a opgéo B.

IV A fim de constituir uma poupanca, uma pessoa deposita
R$ 2.000,00 no fim de cada més em uma instituicdo
financeiraque pagajuros compostosde 4% ao més. Tomando
1,6 como valor aproximado de (1,04)*?, o montante de que a
pessoa dispora apos efetuar o seu 12.° depdsito serd igual a
R$ 30.000,00.

A quantidade de itens certos é igual a

A 1 B 2. C 3. D 4. E 5.

oussao-36

1
Os empréstimos bancérios destinam-se a complementagdo do
financiamento do ativo circulante das empresas, distinguindo-se,
nesse sentido, dosfinanciamentos, que se destinam aexpansao do

nivel das atividades. Considerando essas informagcdes, assinale a
opcao correta.

A Os empréstimos bancarios devem ser considerados como
operacdes resgataveis a longo prazo.

B Osfinanciamentos séo indicadosparacobririnsuficiénciasde
caixa periodicas.

C Os empréstimos bancérios devem ser utilizados para o
financiamento dasimobilizacdes para as quais os créditos de
funcionamento sdo insuficientes.

D O limite de empréstimos bancéarios de uma empresa deve
corresponder ao que ela pode renovar com seguranca.

E Quando as empresas recorrem a financiamentos, €
recomendavel que sejam resgatados com 0 movimento de
suas compras e vendas diarias, ou seja, dentro do fluxo
normal de caixa.
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.
Uma empresa tem ativo operacional total de R$ 1.000.000,00,
patrimdénio liquido de R$ 800.000,00 e financiamentos de
terceiros de R$ 200.000,00. Em determinado periodo, o seu
lucro, antes das despesas financeiras, foi de R$ 500.000,00 e,

depois destas, de R$ 420.000,00.

Com base nessa situagdo hipotética e com relagdo ao periodo
citado, assinale a opgéo correta, considerando a alavancagem

financeira.

A Enquanto arentabilidade das operacgdes foi de 52,5%, a dos
acionistas foi de 50%.

B Osfinanciamentosgeraram acréscimo de 5% narentabilidade
dos acionistas da empresa.

C Nasituagdo em apreco, a alavancagem € desfavoravel, ja que
arelacdo capitais de terceiros/capitais préprios éinferior a 1.

D O ganho daempresaentre astaxasderetorno do investimento
e do custo da divida foi de 12,5%.

E Para cada R$ 1.000,00 tomados emprestados, a empresa
ganha R$ 200.000,00 a mais do que se utilizasse apenas

recursos proprios.

QUESTAO 38 1

O produto vendido por uma industria tem o prego unitario de

R$ 20.000,00; o custo unitario varidvel de producdo é de
R$ 4.000,00 e o custo unitario variavel de vendas é de

R$ 1.000,00. Os custos fixos somam R$ 900.000,00.

A respeito dessa situagdo, assinale a opgdo correta.

A Para que o ponto de equilibrio seja atingido, a industria
devera vender 60 unidades do produto.

B O resultado seranulo quando aempresavender o equivalente
a 56,25 unidades do produto.

C A empresadeveravender R$ 4.500.000,00 para que o ponto
de equilibrio seja atingido.

D A empresa estara operando na faixa de lucro enquanto a
margem de contribuicdo unitéria for inferior ao total dos
custos fixos.

E O volume da produgdo suficiente para que o ponto de
equilibrio seja atingido é o necessario para que o indice da

margem de contribui¢&o sejaigual a zero.
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—QUESTAO 39
oussao-30 ] |

Julgue os itens a seguir, relativos a custos.

Em um intervalo relevante, os custos fixos e variaveis totais
ndo se alteram.

Se os clientes de um escritério de advocacia podem ser
atendidos indiferentemente pela manha ou a tarde, o custo
com a secretéria é classificado como variével.

O custo com remuneragdo dos professores de um curso de
linguas que limite o ndmero de alunos por turma €
considerado semifixo.

Um custo éfixo quando néo se altera, independentemente de
qualquer volume de atividade da empresa.

A supressdo da assinatura béasica das contas telefonicas
viabilizara atransformacéo de seu custo de semivariavel para

variavel.

Est&o certos apenas os itens

m©oOow>»

lelV.
leV.
Ielll.
IelV.
IleV.

QUESTAO 40 1

A respeito de tributos em geral, assinale a opgao correta.

Critérios embasados no tempo e no valor do imével ndo
podem ser aplicados simultaneamente para estabelecer a
progressividade relativa ao imposto predial e territorial
urbano (IPTU).

O imposto territorial rural (ITR) ndo podera ter aliquotas
diferenciadas em funcdo de critérios de produtividade da
propriedade.

O imposto sobrecirculacéo de mercadoriaseservicos(ICM S)
podera ser seletivo, dependendo da imprescindibilidade do
consumo do bem ou servigo sobre o qual ele incide.

Os impostos, quando instituidos para vigorarem no mesmo
exercicio financeiro, somente poder&o ser cobradosdepoisde
90 dias da publicacéo da lei instituidora.

O empréstimo compulsério destinado ao financiamento de
investimento publico de caréter urgente e de relevante

interesse nacional pode ser cobrado imediatamente.
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